	重庆市医药学校

“问学导练评”教学模式教案

	课程
	产科学基础
	单元（章）
	三

	课题
	女性生殖系统生理
	学时
	2

	教学资源
	教材及学习指导、教案、PPT、多媒体
	课程类型
	专业课

	专业班次
	19级助产1、2班
	教学方法
	讲授、示教、讨论　

	任课教师
	雷雪莲
	执教时间
	　

	教学目标
	知识与技能
	1、掌握卵巢周期性变化及性激素的生理功能

3、熟悉妇女一生各时期的生理特点

	
	过程与方法
	培养学生良好的学习习惯、行为习惯和高度的责任心、同情心和爱心。

	
	情感、态度与价值观
	具有关爱、尊重、理解服务对象的意识，具有良好的职业道德和素质

	重难点
	教学重点
	卵巢周期性变化及性激素的生理功能

	
	教学难点
	卵巢周期性变化及性激素的生理功能

	课后记
	　基本完成教学目标，课堂气氛活跃。

	教学环节
	教学过程设计

	
	教学内容与教师活动
	学生活动

	一、问：案例或问题设置
	案例（13岁女孩，月经初潮后1年，月经一直不规则，出血量多少不一，。经期有下腹部坠胀，不适感）

提问：1、该女孩的月经周期及月经期反应属于正常反应吗？

2、请对该女孩进行月经期保健知识的指导？
	仔细阅读案例，分析案例，带着问题进入新课学习。

	二、学：自学教材合作探究，解决问题
	1、展示课件，

第一节 女性生殖系统解剖

一、外生殖器（阴埠、大阴唇、小阴唇、阴蒂、阴道前庭）

二、内生殖器（阴道、子宫、输卵管及卵巢）

三、邻近器官

四、血管、淋巴及神经

五、骨盆

第二节女性生殖系统生理

妇女一生各时期的生理特点（新生儿期、儿童期、青春期、性成熟期、绝经过渡期、绝经后期）

月经临床表现及健康教育

生殖器官及乳房的周期性变化

月经周期的调节

2、讲授知识点，点拨学生

3、根据解剖图图片进行讲解；适时播放视频，给学生形成直观的印象


	自主观察学习，思考前面提出的问题，做出回答。


	三、导：重难点指导，师生互动研讨
	引导学生分组讨论：月经来潮的原因 请一位同学作为代表回答。

	分组讨论总结。学生代表给出讨论结果。


	四、练：达标训练，巩固提高
	　（13岁女孩，月经初潮后1年，月经一直不规则，出血量多少不一，。经期有下腹部坠胀，不适感）

提问：1、该女孩的月经周期及月经期反应属于正常反应吗？

2、请对该女孩进行月经期保健知识的指导？
	分析病例，解决问题

学生代表回答问题

	五、评：课堂小结，评价延伸
	　学生基本上能掌握基本知识，课堂气氛活跃。


	学生对所学的内容进行自我评价

	作业布置
	一、选择题

A1型题

1.受雌激素影响而发生周期性脱落的子宫组织结构是（ E ） 

A．黏膜层   

B．肌层   

C．浆膜层   

D．基底层   

E．功能层

2.符合雌激素生理作用的是（ B  ）  

A 降低妊娠子宫对缩宫素的敏感性

B 使子宫内膜增生

C 使宫颈黏液减少变稠，拉丝度减少

D 使阴道上皮脱落加快

E 通过中枢神经系统有升温作用

A2 型题

1.患者女性，月经规则，月经史：13 5/26，排卵时间一般在月经周期的（ B ） 

A．第5天   

B．第12天   

C．第14天   

D．第16天   

E．第19天

2．患者女性，初潮13岁，周期24~28天，经期4~5天，应简写为（  ）A

A.13  （4~5）/（24~28）天

B.13  （24~28）/（4~5）天

C.13  （4~5）/（24~28）天

D.13/（24~28）  （4~5）天

E.（24~28）/（4~5）13   天


